



**KOMISIA KULTÚRY A NÁRODNOSTNÝCH MENŠÍN**  
pri Zastupiteľstve Prešovského samosprávneho kraja

**Z Á P I S N I C A**

zo 14. zasadnutia Komisie kultúry a národnostných menšín zriadenej pri Zastupiteľstve PSK, ktoré sa uskutočnilo dňa 20.11.2024 o 13:00 hod. v Krajskej knižnici P.O.H. v Prešove, Slovenská 18, 080 01 Prešov

---

**Prítomní: 10**

**Ospravedlnení: 5**

**Neospravedlnení: 0**

**Program zasadnutia:**

1. Otvorenie
2. Schválenie programu, kontrola plnenia uznesení a určenie overovateľa uznesenia a zápisnice
3. Majetkové prevody nehnuteľného majetku – PHOZ zámena pozemkov v k. ú. Prešov medzi PSK a Mestom Prešov
4. Vstup kultúrnych organizácií do projektov v rámci výzvy Programu Interreg Poľsko - Slovensko 2021 – 2027
5. Rôzne
6. Záver

**K bodu 1**

Predsedníčka Komisie kultúry a národnostných menšín pri Zastupiteľstve PSK (ďalej len „komisia“) PaedDr. Viera Leščáková otvorila 14. zasadnutie. V úvode privítala všetkých prítomných členov komisie a prizvaných hostí. Nakoľko sa zasadnutie konalo v Krajskej knižnici P.O.H. v Prešove, riaditeľka Mgr. et. Mgr. Iveta Hurná, srdečne privítala všetkých zúčastnených.

**K bodu 2**

Predsedníčka komisie PaedDr. Viera Leščáková pokračovala schválením programu, kontrolou uznesenia z predchádzajúceho zasadnutia a určením overovateľa uznesenia a zápisnice.

Za overovateľa uznesenia a zápisnice bol zvolený: Ing. Milan Baran.

*Uznesenie:* prijaté v navrhovanom znení (viď. Bod A.1, A.2) Uznesenie č. 13/2024 zo dňa 20.11.2024.

*Hlasovanie:* za: 10; proti: 0; zdržal sa: 0; nehlasoval: 0

### **K bodu 3**

Ing. Erika Gerdová, za Odbor majetku a investícií, oboznámila prítomných s predkladaným materiálom, ktorého obsahom sú pozemky vo vlastníctve Mesta Prešov, a to novovytvorený pozemok registra C KN č. 855/42, na ktorom sa nachádza parkovisko pred budovou SPŠ Strojníckej v Prešove, novovytvorený pozemok registra C KN 4070/39, ktorý tvorí vjazd do podzemného parkoviska slúžiaceho pre návštevníkov DJZ v Prešove a pozemok vo vlastníctve Prešovského samosprávneho kraja, parcela registra C KN 4070/13 vedená ako zastavaná plocha a nádvorie, ktorá je pokračovaním miestnej komunikácie vo vlastníctve Mesta Prešov.

Mesto Prešov a Prešovský samosprávny kraj si zámenou účelovo vysporiadajú nehnuteľný majetok - parkovisko pred SPŠ Strojníckou Prešov a pozemok pred Divadlom Jonáša Záborského v Prešove, bez ďalšieho finančného dorovnania rozdielu vo výmere.

Celková výmera nadobúdaného nehnuteľného majetku predstavuje 946 m<sup>2</sup>.

Celková výmera prevádzaného nehnuteľného majetku predstavuje 193 m<sup>2</sup>.

Prešovský samosprávny kraj po nadobudnutí pozemok registra C KN 4070/39 zveruje do správy Divadla Jonáša Záborského, Nám. legionárov 6, 080 01 Prešov, IČO: 37783432.

Prešovský samosprávny kraj po nadobudnutí pozemok registra C KN 855/42 zveruje do správy SPŠ Strojnícka Prešov. O prevode majetku vyššieho územného celku z dôvodu hodného osobitného zreteľa zastupiteľstvo vyššieho územného celku rozhodne trojpäťtinovou väčšinou všetkých poslancov.

Členovia komisie odporúčajú Zastupiteľstvu PSK schváliť predložený materiál.

*Uznesenie:* prijaté v navrhovanom znení (viď. Bod B.1., B.2) Uznesenie č. 13/2024 zo dňa 20.11.2024.

*Hlasovanie:* za: 10; proti: 0; zdržal sa: 0; nehlasoval: 0

### **K bodu 4**

Mgr. Emília Antolíková, vedúca Odboru kultúry oboznámila prítomných s predkladaným materiálom, ktorý sa týka vstupu kultúrnych organizácií do projektov v rámci výzvy Programu Interreg Poľsko – Slovensko 2021 – 2024. Cieľom výzvy je podpora rozvoja cezhraničných konkurencieschopných produktov, služieb a ponúk cestovného ruchu pre zvýšenie úlohy kultúry a cestovného ruchu v hospodárskom rozvoji. V súčasnosti prebieha príprava projektov - žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku v kultúrnych organizáciách Múzeum v Kežmarku, Krajské múzeum v Prešove, Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku, Hornozemplínska knižnica vo Vranove nad Topľou. Uviedla možnosť ďalších vstupov do projektov. Následne vyzvala riaditeľov kultúrnych organizácií, aby predstavili projektové návrhy.

## 4.1

Mgr. Erika Cintulová, riaditeľka Múzea v Kežmarku, oboznámila prítomných s predkladanou žiadosťou projektového návrhu pod názvom Historické dedičstvo poľsko-slovenského pohraničia a jeho využitie pre posilnenie kultúrneho dedičstva oboch krajín.

Partner projektu: Mesto Nowy Targ; Obdobie realizácie projektu: 09/2025 – 12/2026

**Celkový rozpočet projektu za oboch partnerov: 842 057,82 €**

**Predpokladaný rozpočtový náklad projektu Múzea v Kežmarku: 383 405,50 €, €, zdroje financovania:** EFRR: 306 724,40 €, Štátny rozpočet SR: 46 008,66 €, Zdroj PSK - spolufinancovanie: 30 672,44 € .

Na slovenskej strane je plánované po rekonštrukcii a zaobstaraní vnútorného vybavenia meštianskeho domu na Ul. Dr. Alexandra sprístupniť výstavu o dejinách a súčasnosti Noweho Targu a na poľskej strane výstavu o dejinách a súčasnosti Kežmarku. Pôjde o putovnú výstavu, ktorá bude prezentovaná v niekoľkých mestách na slovenskej aj poľskej strane (čo sa osvedčilo aj pri projekte Fotografia tatranského regiónu, kedy výstava bola na 23 miestach).

## 4.2

PhDr. Ľuboš Olejník, PhD., riaditeľ Krajského múzea v Prešove, oboznámil prítomných s predkladanou žiadosťou projektového návrhu pod názvom Reštaurovanie kultúrnych pamiatok pohraničia.

Poľskí partneri projektu: Muzeum Podkarpackie v Krosne, Muzeum Okręgowe w Rzeszowie

Obdobie realizácie projektu: 07/2025 – 07/2027

**Predpokladaný rozpočtový náklad projektu Krajského múzea v Prešove: 1 315 000 €, zdroje financovania:** EFRR: 1 052 000 €, Štátny rozpočet SR: 157 800 €, zdroj PSK - spolufinancovanie: 105 200 €.

Predmetom projektu bude predovšetkým reštaurátorská obnova Rákociho paláca, nehnuteľnej kultúrnej pamiatky, v ktorej sídli Krajské múzeum v Prešove. Samotné reštaurátorské a konzervačné práce financované z projektu sú úzko prepojené s investičnou akciou komplexnej obnovy Rákociho paláca a tvoria jej neoddeliteľnú súčasť.

V rámci investičných aktivít bude zrealizovaná reštaurátorská obnova uličnej a dvorovej fasády Rákociho paláca a bude zakúpené vybavenie reštaurátorského ateliéru – strediska pre reštaurátorov a študentov predmetných odborov v pohraničnej oblasti. V rámci mäkkých aktivít sa uskutoční odborná konferencia, spoločné reštaurátorské workshopy, študijné návštevy z oboch strán hranice, bude vydaná spoločná odborná publikácia.

### 4.3

PhDr. Gabriela Vašková, za odbor kultúry prezentovala projektový návrh Podduklianskeho osvetového strediska vo Svidníku pod názvom Dedičstvo pre všetkých.

Hlavný partner projektu: Zespół Karpackich Parków Krajobrazowych w Krośnie

Obdobie realizácie projektu: 06/2025 – 06/2026

**Celkový rozpočet projektu za oboch partnerov:** 1 640 000 €, zdroje financovania: EFRR: 592 000 €, Štátny rozpočet SR: 88 800 €, zdroj PSK - spolufinancovanie: 59 200 €

V rámci investičných aktivít bude zrealizovaná rekonštrukcia budovy vo Svidníku, vrátane výmeny okien a dverí, dispozičná zmena priestorov I. NP na remeselné dielne, dispozičná zmena priestorov II. NP s cieľom vytvorenia kabinetov pre jednotlivé oblasti tradičnej ľudovej kultúry, vybavenie sály rekuperačnou jednotkou s cieľom celoročného využívania pre rozvoj tradičnej ľudovej kultúry, zakúpenie a osadenie plne automatizovanej kupoly s kamerou v Roztokoch s cieľom celoročného sprístupnenia pozorovania nočnej oblohy pre turistov. V rámci mäkkých aktivít budú realizované remeselné dielne zamerané na textilné techniky, spracovanie vlny a kožušiny, výrobky z kože, šitie tradičného ľudového odevu.

### 4.4

Mgr. Danka Molčanová, riaditeľka Hornozemplínskej knižnice vo Vranove nad Topľou prezentovala prítomným návrh projektu pod názvom CESTY A NECESTY NÁS SPÁJAJÚ.

Poľský partner projektu: Miejska Biblioteka Publiczna w Jaśle;

Obdobie realizácie projektu: 07/2025 – 06/2027

**Celkový rozpočet projektu za oboch partnerov:** 711 000 €

**Predpokladaný rozpočtový náklad Hornozemplínskej knižnice vo Vranove nad**

**Topľou:** 611 000 €, zdroje financovania: EFRR: 488 800 €, Štátny rozpočet SR: 73 320 €, zdroj PSK - spolufinancovanie: 48 880 €.

Projekt má za cieľ spolupracovať a prehĺbiť vzťahy na slovensko-poľskom pohraničí, vytvoriť nové podmienky na rozvoj cestovného ruchu a propagáciu PSK. V rámci projektu budú realizované literárno – vzdelávacie podujatia pre všetky vekové skupiny, Bude zriadené poľsko-slovenské centrum za účelom zvýšenia informovanosti, dostupnosti, komfortu služieb pre používateľov knižnice. Implementáciou projektu sa vytvoria moderné priestorové a technické podmienky pre realizáciu kultúrnych, vzdelávacích aktivít, zefektívni a zvýši sa úroveň spolupráce poľsko-slovenského pohraničia, vytvoria sa podmienky pre rozvoj cezhraničnej turistiky.

Členovia komisie odporúčajú Z PSK schváliť predložený materiál.

*Uznesenie:* prijaté v navrhovanom znení (viď. Bod B.3 - B.6.) Uznesenie č. 13/2024 zo dňa 20.11.2024.

*Hlasovanie:* **bod 4.1** za: 10; proti: 0; zdržal sa: 0; nehlasoval: 0

**bod 4.2** za: 10; proti: 0; zdržal sa: 0; nehlasoval: 0

**bod 4.3** za: 10; proti: 0; zdržal sa: 0; nehlasoval: 0

**bod 4.4** za: 10; proti: 0; zdržal sa: 0; nehlasoval: 0

### **K bodu rôzne 5**

Ing. Martin Karaš, člen komisie sa zapojil do diskusie s požiadavkou týkajúcou sa predkladania a schvaľovania projektov programu INTERREG v kultúrnych organizáciách. Následne bola táto téma rozvinutá v ďalšej debata medzi jednotlivými členmi komisie, kde sa spoločne zhodli na tom, že kultúrne organizácie majú mať možnosť zapojiť sa do projektov.

### **K bodu 6**

V závere rokovania bolo navrhnuté a schválené Uznesenie č. 13/2024. Zasadnutie Komisie kultúry a národnostných menšín pri Zastupiteľstve PSK ukončila predsedníčka komisie PaedDr. Viera Leščáková poďakovaním všetkým prítomným za spoluprácu a aktívnu účasť.

V Prešove 20. novembra 2024

#### **Za správnosť:**

PaedDr. Viera Leščáková, v. r.

#### **Sekretár komisie**

Mgr. Emília Antolíková, v. r.

#### **Zapísala:**

Mgr. Mária Spišáková, v. r.

#### **Za overovateľa:**

Ing. Milan Baran, v. r.